

MISCAREA

1 LEU

ABONAMENTE:
1 an 200 lei
6 luni 120 lei
3 luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Ingl. Pița Unirii No. 6
Căminul de la nr. 9-12 a. m.
și 3-5 p. m.

ANUNCIURI ȘI RECLAME:
Se primesc în condiții avantajoase direct la
redacția din Pița Unirii No. 6.
Deosebit de prietenoși pentru publicitatea

APARE ILIAC
Sub direcția unui comitet
de redacție

1 LEU

O COMEMORARE CE SE IMPUNE:

două veacuri dela moartea lui Dimitrie Cantemir 1723-1923

În ziua lui August se vor împline două secole de la moartea lui Dimitrie Cantemir. În ziua de azi, când toată lumea se ocupă de aniversările lui Ștefan cel Mare, când toată lumea se ocupă de aniversările lui Mihai Viteazul, când toată lumea se ocupă de aniversările lui Ștefan cel Mare, când toată lumea se ocupă de aniversările lui Mihai Viteazul, când toată lumea se ocupă de aniversările lui Ștefan cel Mare, când toată lumea se ocupă de aniversările lui Mihai Viteazul...

Încă dar harul, ale femeilor noastre culturale?
De-acela simțirea lui Dimitrie V. d. nu va fi întințată nici de trecerea vremii, nici de uitarea urmașilor. Căci praful ca și după mătura, des se ridică și în zilele noastre. Însă nici zădărnicele încercări să nu lăși oprește, nici pașii celui ce prin căsuță umbra contenește.

GH. I. BRATIANU

Dezorientarea Opoziției

Dezorientată cu desăvârșire, opoziția țărănească-națională a părăsit frontul Capitalului îndreptându-se spre acela al provinciilor.
Cu întregul ei bagaj de minciună și calomnie, această opoziție turbulenta și anarhică, care lăsa operațiunile în cele două porturi de mare, Galați și Brăila, crezând că acolo va găsi mai mulți naivi care să-l asculte și să-l imită internaționaliști cari să-l creadă.

Atât la Galați cât și la Brăila opoziția a suferit un fiasco complet, celace de altfel era și de așteptat.
La Brăila intrarea fusese anunțată la 10 dimineață, înlocuită cu gura după 11, ea s'a terminat la 1 într'o atmosferă cu totul plătitoare.
Asistența cu totul rară și lipsită de orice entuziasm a lăsat să se strecoare în liniște către port trupa opoziționară.
De aici, ospitalizată pe un remorcher pe care armatorul Rodacovici l-a moștenit în prada de război găsită de guvernul mărghitanist la R. m., opoziția a ajuns la Galați.

Atam că la Galați sala de intrare era mai plină. Ascultătorii erau la mare majoritate tineret adolescent, destul evreiesc și nici un sătean.
În fața lor s'a produs rând pe rând cu bine cunoscută rețorice, marii barbați de stat d-nii Drăghici, Madgearu și Grigoraș F. Hoesen.
Economistul partidului țărănesc, permițându-și să atace pe Rege pe motivul înlocuirii de la Alba-Iulia, un grup de studenți cari erau în sală, au întonat imnul Regelui.
Aceasta a fost deajuns pentru ca marii patrioți români să îmbrăncească și să scoată afară din sală pe studenți.
După potolirea tumultului, a luat cuvântul dl. Valde.
I s'a atras atenția că s'a comprimis definitiv prin alianța partidului național-român cu internaționalismul d-ruin Lupu și cu demagogia anarhică a d-ilor Mihailescu și Stere.
Începerea a căutat să o facă dl. Mihailescu.
Grandios ca totdeauna, a evocat un tablou, cecoșanul cu găina—cu care explica probabil la școala primară de la Topoloveni organizarea ulterioară în Siat.
Rezoluția intrării este îndreptabilă. Opoziția plonșă, aa plecat cu bagaj ca tot în căutarea unor locuri unde să-și poată desfășura marșul.
Președintele îi șteapă însă același antipatică indiferență.

Dela Consiliul de igienă

Aastă s'a intrunit Consiliul de igienă al orașului, sub președinția d-iei C. Toma, președinte Comitetul Interimar.
Din raportul d-iei medic șef al orașului, rezultă că de la 20 Februarie și până azi s'au înregistrat în localitate 13 cazuri de scarlatină, 1 de difterie, 14 de rușoia, 10 de varicelă, 31 de tuse convulsivă, 2 de tifus, 1 de tifus exantematic, 5 de crișpet, 1 de cărbune și 11 de oreion.
Se rezolvă mai multe cereri de autorizare și se ia act de declarațiile d-ilor medic d-nii Rebec, Heiter, Keiman și Poliac, care se stabilesc în lei.
Față cu igienizarea de căminuri, d. C. Toma invită pe medic, de a supraveghea mai de aproape menținerea restaurantului gărei în cea mai perfectă stare de salubritate.

— Membrii delegației permanente a partidului național-liberal din orașul și județul Iași sunt convocați în localul clubului din Piața Unirii la Marcuri 4 Aprilie ora 5 p. m.

EXAGERAREA STIRILOR

Boala aceasta, cu manifestări anodine mai înainte vreme, care stârnea doar curiozitatea unor oameni liniștiți și pașnici, ajunge o mare primejdie, în stare de enervare și de violență în care trăim.
Niciodată mai mult de cât astăzi adevărul nu poate fi mai binefăcător, căci din lumina și puterea lui se mai poate lasa încă cerul întunecat sub care trăim.
Violența luptelor sociale și luptele politice, exagerarea tuturor armelor de atac și de apărare întrebunțate, într'o societate care se preface și se schimbă, au făcut ca toate limitele să fie depășite, în dauna echilibrului sufletesc al opiniei publice.

Chestiunile foarte grave prin ele însăși, care apar ca atâtea probleme ale vieții noastre naționale, nu trebuie agravate într'o atmosferă de neadevăruri și exagerări, spre a ridica pretutindeni taberele lăvrăjibile.

Opinia publică oșobită de atâtea sbucim, a pierdut în mare parte simțul proporțiilor și al echilibrului în acești din urmă ani, care au deprins-o ca realități într'adevăr aidi de extraordinare.

Și de acela, unele stiri, pot da naștere la sareșclări periculoase—și pot sugera fapte regretabile, în puterea unor precedente crezute, dar neadevărate.

Campaniile de presă, și tactica de reportaj, pot întâri impresia că o idee prinde și o acțiune se consolidează—deși adevărul este altul. Progresele violențelor, care se înregistrează de către ziare, poate trezi, undeva, dorința de a le întreține încă,—și atunci dela scânteia înflăcă, până la catastrofa incendiuului, se poate spune cu drept cuvânt că s'ara intermediară au făcut-o exagerările tendențioase.

Agitațiile recente, exploitate de presă ca un izvor de informații senzationale, sunt un exemplu caracteristic în această materie. Suntem siguri că într'înțarea atmosferei încărcate și turburarea spiritelor, provine tocmai dela colportarea unor stiri neadevărate, care umblă, sperând, revoluții sau stimulând pe unii și pe alții, au fost de natură să propage și să întărească răul.
Gedem că datarea tuturor acestora cari, au răspunderea în d-morții și informării opiniei publice, este de a împiedica răspândirea neadevărilor. Ee nu pot de cât să înorjbească și să strice.
Și aceasta o susținem cu etaj mai multă hotărâre, cu cât, în cazul agitațiilor antisemite, paralele cu descreșterea și împușnarea tor reală, presa care pretinde a susține cauza evreiească, răspund și tot mai mult și mai pe cât de neadevărate pe atât de grave.

Nu înțelegem rostul acestui atentat. Căci nu poate de cât să dauneze și ordinii public și armoniei ce toată lumea dorește să se slăvească în țară.

Miscarea

ECOURI

Asociațiunea generală a artiștilor dramatici din București va decerne în cursul acestei săptămâni premiul pentru cea mai bună piesă originală care a fost prezentată în actuala stagiune.

Institutul de editură „Cartea Românească” a fixat un premiu de 8000 lei pentru cel mai bun studiu despre opera lui Al. Vlahuță.

Inginerul Joseph Dezcoffy a inventat un aparat care permite captarea curentilor electrici din aer, fără cea mai mică cheltuială.
Guvernul ungar, a decis să dea tot concursul inventatorului care locuiește la Budapesta.

S'a vândut în Anglia pentru suma de șase mii lire sterline (6 milioane lei) un manuscris al celebrului explorator Cook.

În puștia Gobi din Manducaria Orientală, s'a descoperit de către exploratorul rus Kozieff un oraș nevizitat până acum de nici un european. În acest oraș se află o bibliotecă de 2500 volume, scrise într'o limbă necunoscută.

Funerariile marelui tragedian Sarah Bernhard au fost un spectacol nu mai pompos de impresionant. Timp de două zile, Parisul a cinstit artista care era pentru el intruparea genului național.

Aviatorul francez Montonnier a atins 10.100 metri înălțime bătând pe aviatorul Cazale (9520 m.) dar sub recordul lui care este de 10.518 metri.

Informații

La 14 a lunii actuale, va continua la București, examenul pentru însușirea a impiegabilor de la Poșta, Telegraf și telefon.

În prima zi de Paști, P. S. S. Episcopul Iacob va oficia la biserica Sf. Spiridon.

D. Sechelari, și-a înslănt demisia din postul de arhitect șef al comunei. Demisia a fost primită de d-l C. Toma președintele comitetului interimar.

Vagonul cu zahăr sosit la Comuna, se distribuie exclusiv funcționarilor publici.

Sinajba religioasă la Mitropolie în prima zi de Paști, va fi oficiat de I. P. S. Mitropolitul Pimen, la cea de a doua zi, de S. S. Episcopul Iacob Antonovici.

Agenci comisiile a doua, au arestat pe un evre polon anume Erlich la care s'au găsit un geamand cu numeroase medicamente.

Făcându-se însă o percheziție la oțelul regal, unde Erlich ocupase o cerere, s'au găsit și un mare număr de instrumente fine de spargere.

DIN LUMEA MUNCITOARE.— Adunarea generală a Băncii meseriașilor și muncitorilor „PROVIDENȚA” a ales vechiul consiliu de administrație pe un nou period de trei ani.

Lu constitirea biroului a fost realesă președinte d-l N. V. Ștefănița iar vicepreședinte d-l V. Brătianu.

Această bancă are o vechime de 13 ani și a adus mari servicii muncitorilor și meseriașilor, mulți dintre aceștia și-au înființat ateliere și câmpărat case, cu banii împrumutați de la această bancă.

Dobânda ce încasează este 10 la sută pe an.

Tinem să subliniem că primul fond al Băncii „Providența” a fost 15.000.— lei oferit de Ministerul de Industrie și Comerț după stăruința d-ilor Gh. Gh. Mărescu, actualul Ministru și Mancel.

Un protest al guvernului german

Berlin 3. (Rador).— Guvernul german, după terminarea cercetărilor asupra împrejurărilor în care s'a produs cloștirea din Essen, a remis guvernului francez o notă asupra protestare împotriva împușcării lucrătorilor germani.

Remanierea ministerială în Germania

Berlin 3. (Rador).— Dl. Albert, fost până în prezent ministru de finanțe al Germaniei, a fost numit ministru al Refacerii.

CRONICA TEATRULUI Spre sfârșitul Stagiunii

— Teatrul lui Caragiale —

S'a scris mult de la Caragiale. Mai au încercat să producă în genul marelui satirist.

Toți și-au ales câte-un subiect din viața socială de toate zilele, dar nimeni n'a mai reușit, până azi, să se poată apropia cât de puțin, de nemuritorul capodoperă a lui, ca „Scrisoarea pierdută”, „O noapte furtunoasă”, „Comu Leonida față cu reacțiunea”, „Năpasta”, care au rămas și vor rămâne pentru mulți ani, însușite la fruntea pieselor de moravuri sociale.

Caragiale, în viața lui de bohem, trăită, fusese în contact cu toată gama marelui noastre Societăți.

Cunoscuși la viața lui atâtea oameni, pătrunsesse atâtea firi și fiind în contact vecinic cu ei, îl studiază, până în cele mai mici amănunțimi; și studiază înțelegându-le, gesturile, feiul lor de a fi, dar mai ales le pătrunsesse sufletul.

Între pretențiile de atunci a unui „Ștefan Ipătescu, prefectul din „Scrisoarea pierdută”, sau a unui „Adamemnon Dasdanache”, candidatul de deputat, fără legătură cu poporul, care, însă era dator să-l alege deputat și între Ion nebunul din „Năpasta”, Caragiale s'a oprit mai bine în acesta din urmă în „Ion Nebunul”, Caragiale își concentrase toată înălțimea sa.

Sufletul lui Ion, nelătinat de toate răutățile omenești. Caragiale îi—găsisse mal bun, mai demn de a-l rețeva. La ce simțea tot clocoțitul mișcării revoluționare, care ferbia atunci, când o lume întreagă, trebuia să rămână pe loc, din cauza unor anumite „tipuri”, care nu vroiau să se schimbe.

La ce simțea tot revirimentul produs în Apus, când oamenii ca „Ghiță Pristanda”, polițaiul orașului îl convencea să trăiască mai bine viața de „trepădnuș” pe lângă prefectul județului, când singurul biet motiv scusa toate mijloacele atunci: „viața grea remunerată după buget, măcă!

Și „tipurile” lui Caragiale, nu era „tipuri”, în înțelesul lui de astăzi, ele erau catar și catar, domni cu bazon, oameni ridicoli în pretențiile lor, oameni, cari nădăd nu produceau, dar tot cercau de la Patria lor, pe care o desconsiderau de altfel tot ei, la prima ocazie o băteau.

S'a zis că azi, teatrul lui Caragiale, n'ar mai prinde, că ridicolul extras din viața trăită acum 4 decenii, nu și-ar mai avea rostul său, că tipuri ca cele create de un Caragiale nu mai există, teatralizarea lor n'ar mai avea nici un rost. Dar aci e greșala.

Caragiale murea, „tipurile” n'au dispărut. Și în pretențiile ridicole a multor din oamenii de azi, nu vezi decât ceea ce înflăcă și Caragiale.

Vremea a trecut și spiritul vremii s'a schimbat mult de atunci.

Oamenii au început să înțeleagă, că nu se poate, tot ce vor, că există o gradăție a lucrurilor și a faptelor, de care sânt legați oamenii acești.

Cecea a făcut pe Caragiale să ajungă ceea ce este, a fost numai continuitatea progresului a muncii și talentului său.

Începând prin a fi sufler, a sfârșit prin a ajunge unul din cei mai mari scriitori ai noștri.

Fusese până la moarte un democrat convins.

Creșcut în școala germană, nu întrevădea la el nimic din mentalitatea imperialistă din acele timpuri.

Cultura germană complexată în filosofia lui Kant, n'a influențat întru nimic, dragostea lui pentru poporul său de la țară, pe care îl prefera, de o mie de ori, laolinta clasei burgheze.

Caragiale a fost tradus, în parte, și în românește și în ungarește și ne-adaoem amintim din toamna 1921, când aiături „Domnul Notar”, a lui Goga, Caragiale era aplaudat pe multe scene ungarești, din Ardeal, cu toate că multora din ardeleani nu le plăceau genul satiric a creatorului de „tipuri”.

Teatrul nostru Național a fost bine înslăvit, când a hotărât, acum la sfârșitul stagiunii sale, să mai teia din operele nemuritorului satirist.

La înși, avem și excelenți interpreti a lui C. Regișie.

Ne-adaoem amintire și de bietul Costache Momileanu cu cântă pricepere interpretării rolurilor din teatrul lui Caragiale. Jocu său, creia în chip viu, tot ridicolul și satiric ce Caragiale distramase din păcatele și din pretențiile în deosebi ale claselor mijoci.

BANCA MOLDOVA

SOCIETATE ANONIMA

BILANȚUL GENERAL

Inchisat la 31 Decembrie 1922

ACTIV			PASIV		
Casa: numerar, cupoane exigibile și bancnote străine	—	12,835,930.90	Capital	—	20,000,000
Portofoliu de efecte comerciale	17,386,108.15		Rezerve	—	16,000,000
Minus reescontate	9,703,038.25	7,683,069.90	Depozite	—	79,371,759.77
Bonuri de tezaur	—	575,350.35	Conturi curente creditoare	—	63,502,760.56
EFFECTE PUBLICE ȘI ACȚIUNI			Conturi de ordine și tranzitorii	—	40,456,511.99
Rente și obligațiuni	4,681,582		Cassa de pensuni „M. Wachtel”	—	280,000
Diverse acțiuni	572,693	5,254,275	Beneficiu net: Report din 1921	341,968.97	
AVANSURI			Beneficiu net: Report din 1922	6,409,098.65	6,751,067.62
as. efecte publice și acțiuni	4,812,158.95				
„ „ comerciale, cereale, mărfuri, cesiuni etc.	30,343,049.96				
„ „ ipoteci	5,090,021.40	40,245,230.31			
DEBITORI IN CONT CURENT					
Diversi debitori	14,289,065.15				
Societăți controlate de noi	66,003,719.77	80,292,784.92			
PARTICIPAȚIUNI					
Bănci afiliate și întreprinderi industriale	—	30,854,098.80			
Sucursale	—	47,431,947.46			
IMOBILE					
Palatul Băncii	100				
Magazii și imobile	1,189,311.30	1,189,411.30			
Inventar	—	1			
		226,362.099.94			226,362.099.94
DEPOZITE DE VALORI			DEPUNĂTORI DE VALORI		
Efecte publice și acțiuni	18,329,974.30		Efecte publice și acțiuni	18,329,974.30	
Mărfuri, cereale etc.	32,070,308.23		Mărfuri, cereale etc.	32,070,308.23	
Efecte comerciale în gaj	29,557,611.85		Efecte comerciale în gaj	29,557,611.85	
Ipoteci	5,090,021.40	85,047,915.78	Ipoteci	5,090,021.40	85,047,915.78

Verificat și găsit conform cu registrele
Cenzori: (ss) Gr. Gr. Iamandi, (ss) C. B. Pennescu (ss) X. L. Eracide

ULTIMA ORA

Îmbunătățirea stărei

materiale a magistraților

Buc.—D. Jean Th. Florescu, ministrul Justiției, a declarat că guvernul a hotărât a soluționa în chip echitabil chestia îmbunătățirii ce trebuie adusă în situația materială a magistraților.

Comisiunea bugetară se va întruni zilele aceste, și va fixa sporul lunar, ce se va acorda tuturor magistraților.

Sporul acesta va fi acordat, ca începând de la 1 Aprilie.

Executarea înaltului Prelat catolic Butkewici

Buc.—Știri din Moscova, anunță, că înaltul Prelat catolic Butkewici a fost executat prin împușcare în ziua de 31 Martie.

Aceasta, cu toate că guvernul sovietic, față de protestele venite a declarat că va comuta pedeapsa.

Răspunsul guvernului din Angora

Buc.—Din Angora se anunță, că consiliul înaltilor comisari sa întrunit Damblcă, sub președinția lui Kemal Mustafa. S'a dat cetera propunerilor aliaților și se prevede un răspuns favorabil.

Venezeloz și conferința din Lausanne

Buc.—Se anunță din Londra, că Venezelos va fi primit ca delegat direct la conferința din Lausanne.

SOSIREA REGINEI

Buc.—M. S. Regina Maria, a sosit astăzi noaptea din Belgrad. Suverana a petrecut noaptea în vagon, în stația Perș, iar azi, la ora 11 a sosit în capitală.

Îredentistii unguri pregătesc o lovitură de stat

Buc.—În vederea călătoriei proiectată de contele Bethem la Belgrad și București, guvernul maghar a invitat la Budapesta pe contele Zichy, ministrul Ungariei la București. E probabil că Contele Zichy va însoți pe primul ministru ungar în această călătorie.

Îredenta ungară înă pregătește o lovitură de stat, întru cât grupările raționale, sunt prăvălite unei alipiri a Ungariei la Mica Antantă.

Îredenta face pregătiri, pentru a opera lovitura de stat, în primele zile după plecarea contelei Bethem.

Distribuirea celor 300 milioane

PENTRU DAUNAȚII DE RAZBOI
Azi se întrunește comisiunea care va fixa modalitatea distribuirii celor 300 milioane acordate daunaților de război. Se va fixa și comunele care ar fi în primul rând despăgubite.

Consfătuirea de la ministerul de Interne

BUCUREȘTI.—Aseară, d-l General Văloianu, ministru de Interne, a avut o consfătuire cu d. General Nicolescu, prefect de poliție cu privire la măsurile, pentru menținerea ordinii și liniștii în Capitală.

Tot aseară, d. general Văloianu, s'a întreținut cu d. Filderman, președintele U. E. R. Ministrul de Interne a deslușit unele declarații ce l' s'au atribuit, iar d. Filderman a comunicat, că și rabini au luat dispașiții, pentru a evita ori ce conflicte.

Lordul Curzon la Paris

Din Londra se telegrafază că erl Lordul Curzon a plecat la Paris.

Concediul d-lui ministru constantinescu

BUC.—D-l Al. Constantinescu, ministru de domenii, a plecat azi la ora 3 la Abazie, unde va rămâne o lună. De aci ministru va pleca la Roma și Paris.

D-l I. C. Brătianu, prim ministru, a luat interimatul ministerului de domenii.

Manifestațiunile antigrecești în Bulgaria

Buc.—Din Sofia se anunță, că în toate orașele bulgare, se pregătesc pentru zilele de sărbători mari manifestațiunile de protestare împotriva perzecuțiilor din Tracia. Se prevede o mare manifestația antigrecească.

Congresul muncitor esc belgian

Bruxelles 3 (Rador)—Duminică s'a deschis în localul „Casei Poporului din Bruxelles, al 34-lea congres anual al partidului muncitoresc belgian. Participă numeroși delegați din străinătate.

OFERIM PREȚURI MARI

Pentru obiecte ocazionale de aur, argint, platină, brillante, bijuterii și danturi de aur uzate.

Clasornicaria FRAȚII TISCHLER

2302—30—22 Strada Mărzescu 36 etc.

Ultime Informațiuni

— Sfințirea nollor episcopi se va face după sărbătorile de Paști. Ceremonia religioasă pentru episcopul Collareug din Cetatea Albă și Niculescu din Buzău ce va avea loc la Iași. Pentru ceilalți episcopi ceremonia va avea loc la București.

Instalarea nollor episcopi se va face tot după sărbători.

De la balul Costumat

Pilmim armătoarele: Pentru limurirea opiniei publice asupra beneficiului material rezultat de la balul Costumat și Necostumat din 28 Februarie dat la Teatrul Național în folosul Parcului Sportiv din Iași „Regele Ferdinand”, cu onoare vă rog să bine-vorți a da publicității armătoarele:

Rezultatul balului de la Teatrul Național:
Suma încasată din vânzarea biletelor Lei 47.990.—
Beneficiu de la tombolă 14.300.—
Beneficiu de la ruită 7.650.—
Donații pe lista de tombolă
Incredințată d-lui Lohan 1.210.—
Donația d-lui Agariei din Roman 200.—
Sumă obținută din vânzare de confete, serpentine, c. p. i. 2.526.40
Donație Prințesa de Wied 500.—
Total încasat 74.370.40
Se acade cheltuielile făcute, în care intră: Taxa pe spectacole de 10 la sută, locățiul sălii, montarea parchetului, etc. etc. Lei 13.714.60
Beneficiu net Lei 60.661.80

Această sumă s'a depus cu adresa No. 2127 din 30/III/1923 Serv. Casieriei Cercului Militar, care este însărcinat cu administrarea fondurilor Parcului Sportiv și va servi la acoperirea a o parte din datorile parcului, făcute în campania de lucru din anul trecut (1922). Actele j. sificative înborderate s'au anexat la gesiunea parcului. Controlul gestiunii bilului s'a făcut de către un comitet din care fac parte d-nii: Th. Bădărău Directorul Liceului Internat, Ingler Zarifopol C. F. R., Maior Ionescu, Judecător Mircea Posca și subsernatul.

Cu această ocazie Comitetul aduce velle noastre mulțumiri doamnelor din societatea ieșană care ne-au d.t. prețiosul domnieilor sprijin prin colectarea obiectelor de tombolă, persoanelor care au oferit obiecte de tombolă, comitetului de patronaj, Comitetului de organizare și conducerea balului precum și tuturor persoanelor cari au binevoit a contribui la reușita acestui bal. Mulțumim-vă pentru puterical sprijin dat prin anuștirile publicate în mai răspădărit d-voastre ziar, vă vog să primim asigurarea distinsel noastre considerațiuni.

General adjutant GHERCU ESCU

Iași 2 Aprilie 1923

Cancelarul Seipel la Roma

Paris 3 (Rador)—D-l Seipel cancelarul Austriei a fost primit de rege. A urmat apoi un banchet la Quirinali, în onoarea cancelarului. Miercuri cancelarul Seipel va fi primit de Papa.

TEATRUL NAȚIONAL.—Ordinea spectacolelor:

**Dumblcă 8 Aprilie (Prima și de Paști) Matineu „Faust”, seara „Invierea”.
Luni 9 Aprilie, Matineu „Donă O. feine”, seara „Modelul”.
Marți 10 Aprilie, Matineu „Dama cu Camelii”, seara „Oihello”.
Joi 12 și Vineri 13 Compania Tony Balandra.
La 25 Aprilie, „Băiat de viață”, cu compania Teatrului Popolar din București.
Biletele la Agenția Teatrală Brașcu.**

CRONICA SPECTACOLELOR

**CINEMA MODERN.—Astăzi în matineu și seara Unaspl triumf Frances TEMPETES (fartina) Grandioasa și impresionată dramă tragedie în 7 acte după o nvelă de Jules Mayr.
În rolurile principale: fata teatrului Imperial din Petrograd; M-me LISENKA și D-l MODJUKINE neașajii interpreți ai filmelor, Parateie Sergin. În cu ad: Sclavelle Albe (Văcătoarii de carne vie).
SALA CINEMA ELISABETA. Astăzi în matineu și seara se reprezintă uriașă montare SOȚIA LUI FARAON cu maril tragedian Paul Wegener Emil Jannings, Albert Basserman, Lidia Salzmanova, etc. Montare fără seamăn, fost și lax nemai-pomeait.**

DE PASTI

fiecare poate obține o bună fotografie normal la

Photo Rembrandt

din str. Lăpușeanu care pe lângă materialul bogat a adus și specialiști în arta fotografică

Una Gabriolea de vânzare

A se adresa la administrația ziarului „Mișcarea”, Iași—Piața Unirei.

PODGORENI — PLUGURI DE VIE

Sape, foarfeci de vie, arcuri pentru foarfeci, ferestre, hârje, lăpeși, țărnușoape, pompe de stropit cu accesori, ptecam și alte materiale și unelte vlucoale găsiți ctila la

Cooperativa Podgorenților din Moldova, str. Ștefan cel Mare 38 (în curte) ab. 5—5

CAUT camera mobilată ziarist. A se adresa la Mișcarea.

„REDEVENȚA”

Soc. Anon. pentru exploatarea și comerțul produselor subolului

Capit. Social Lei 120.000.000, din care Lei 71.000.000 deplin vă sat

București, str. Negustorilor No. 28

Înștiințare

În baza deciziei consiliului de administrație din 28 Martie 1923, Domnii acționari sunt invitați a efectua restul vârsământului de 70 la sută asupra acțiunilor din emisiunea VI-a. În sumă de Lei 350.—de fiecare acțiune, plus 6 la sută dobândă asupra acestel sume, scotită cu începere de la 1 Ianuarie 1923.

Acțiunile astfel complet achitate vor avea drept la cuponul de dividend al întregului exercițiu 1923. Vârsământele de 70 la sută sau 350 Lei de acțiune plus dobânda de mai sus de 6 la sută, prmează a se face până la 15 Aprilie 1923 inclusiv, la Cassa Societății în București Str. Negustorilor No. 28, sau la Banca L. Berkowitz, în București, Str. Lipșcani No. 12. Orele de Casă sunt: 10—12 a. m. și 3—5 p. m.

La vârsământele care se vor efectua după 15 Aprilie 1923, se va plăti o dobândă de 10 la sută pe an, cu începere de la această dată.

Domnii acționari care nu vor efectua vârsământele până la 30 Iunie 1923 cel mai târziu, li se vor aplica dispozițiunile art. 170 cod. com.

Titlurile deflative se vor libera aliter, aducându-se această la cunoștința D-lor acționari prin publicățiunile în ziare.

Consiliul de Administrație

3—2

Dr. LEO HEITEL
MAMOS
de la clinicele din
BERLIN, WIENA și FRANKFURT
Boli de Femei și Taceri
Str. Săulescu 2
Consultațiuni 3—6 p. m.
Pentru săraci gratis zilnic 2-3 p. m.

De închiriat aproape de Holă 4 camere mari. Chiria anuală 35000 lei plătită înainte pe 3 ani. Strada liniștită, poziție frumoasă. Adresați profesor Nica, strada Kogălniceanu 16 Iași.